

РАЗВЕДЧИК АРКАДИЙ ИУТИН

На днях на квартиру ветерана войны и труда Аркадия Афанасьевича Иутина пришли товарищи из кузнечного цеха, чтобы поздравить его с 65-летием со дня рождения. 37 из этих лет он трудился в нашем объединении.

А предшествовала им восьмилетняя служба в армии, участие в Великой Отечественной войне.

В январе 1943 года 18-летний доброволец Аркадий Иутин был направлен на Ленинградский фронт. Здесь в составе лыжного батальона он принял первый бой, здесь стал разведчиком. Вместе с товарищами неоднократно ходил в тыл врага, добывал сведения об оборонительных сооружениях, приводил «языков».

Не всегда это удавалось без потерь. На войне без них не бывает. Но раненых и убитых всегда выносили к своим – таков закон разведчиков.

Самый юный среди разведчиков Иутин, как правило, чаще бывал в группе прикрытия, давая возможность группе захвата выполнить задание, а потом обеспечить ее отход.

На войне, как и в любом деле, нужна исполнительность и дисциплина. Этими качествами, не смотря на молодость, Иутин завоевал доверие и уважение старших товарищей. Он участвовал в прорыве фашистской блокады, освобождал Ленинградскую, Новгородскую и Псковскую области, Латвию. Под Ригой был ранен, лежал там в госпитале. Для него не понятно сейчас отношение некоторых людей в Латвии к воинам Советской Армии, к памятникам, установленным в честь павших за освобождение этой республики.

...После госпиталя опять фронт, опять полковая разведка. О подвиге рядового Иутина 10 октября 1944 года армейская газета «Атака» под рубрикой «Герои боев за Советскую Латвию» опубликовала корреспонденцию «Два ордена разведчика Иутина». В ней говорилось, как молодой воин, которого бойцы с любовью звали «сынком», при выполнении боевого задания в тылу врага проявлял смекалку, доблесть, отвагу и мужество.

Двадцатилетним юношей он встретил День Победы, выполняя очередное задание командования в тылу врага. За боевые заслуги в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Аркадий Иутин награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», значком «отличный разведчик».

После войны он еще пять лет служил в Советской Армии.

В мае 1950 года Иутин пришел в цех № 15 нашего объединения, с которым связал свою дальнейшую судьбу. Начал работать подручным кузнеца. Одновременно учился в вечерней школе, потом в Индустриальном техникуме, стал мастером.

В своей работе коммунист Иутин всегда опирался на актив, на партийную группу. Опыт воспитательной работы А.А. Иутина был одобрен завкомом профсоюза. Коллективу участка было присвоено звание имени 50-летия Советской власти.

2

Многие года Аркадий Афанасьевич возглавлял в цехе группу народного контроля, избирался секретарем партийной организации, заместителем председателя комитета народного контроля объединения.

Орден Трудовой Славы III степени, медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда» - это его награды уже за работу в объединении.

И сейчас, на пенсии, А.А. Иутин живо интересуется тем, что происходит в стране, на заводе, остро переживает выход некоторых своих товарищей из партии. В числе их оказались и карьеристы, которые, вступая в КПСС, имели цель получить какие-то блага, пробраться к власти.

- С такими я бы не пошел в разведку, - говорит Аркадий Афанасьевич.

В этих словах весь он - фронтовик Иутин, для которого, как коммуниста, привилегия была одна - идти впереди, быть примером как на фронте, так и в мирное время.

Таковыми до конца своих дней останутся фронтовики и труженики тыла, выстоявшие в тяжелое время.

Аркадий Афанасьевич вместе с женой Людмилой Аркадьевной воспитали двух детей, сейчас растят внуков. Хочется пожелать ему и его семье здоровья, счастья, всего наилучшего в жизни.

(Т. Михайлов) Т. Иутин

Председатель секции ветеранов
войны объединения «Ижевск»

Материал из газеты «Ижевск»
№ 85 от 31 августа 1990 года.